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INFORMAČNÍ DOPIS K ZÁJEZDU  

348 Kmeny BRAZÍLIE 
 
CHARAKTERISTIKA AKCE 
Jedná se o poznávací zájezd určený pro milovníky etnik a přírody. Poznání bude na prvním místě. 

CESTOVNÍ DOKLADY 
Budete potřebovat platný cestovní pas s biometrickými údaji (platnost minimálně 6 měsíců po návratu z cesty) 
s minimálně 3 volnými stránkami. Je vhodné s sebou vzít 2 pasové fotografie a fotokopii dvoustrany pasu s 
osobními údaji (pro případ ztráty nebo krádeže pasu), případně si můžete nascanovaný pas poslat na svůj email a 
mít jej kdykoliv k dispozici. Pokud si před cestou uděláte nový pas, dejte nám jeho aktuální číslo. 
 
U nezletilých osob cestujících v doprovodu pouze jednoho nebo žádného z rodičů musíte mít u sebe i všechny 
dokumenty potřebné k jeho cestování do všech navštívených zemí, např. kopie rodného listu, souhlas druhého 
rodiče s cestou. Před odjezdem konzultujte v CK. 

VÍZOVÁ POVINNOST 
Pro občany ČR: 

• Brazílie: bezvízový styk 

Pokud cestujete s pasem jiného státu, je nutné si před cestou samostatně ověřit vízovou povinnost do 
navštívených zemí. 

CO VZÍT S SEBOU 
Vzhledem k charakteru zájezdu je možné si vybrat hlavní zavazadlo, zda sportovní tašku, kufr či batoh. Vhodný je 
také malý batůžek do letadla, na chození po městech a na procházky v přírodě.  
Po celou dobu zájezdu je doprava řešena pronajatými vozidly, nikde nebude nutné nosit zavazadla delší 
vzdálenosti.   
Pro noclehy ve stanu doporučujeme vzít svůj lehký spacák případně vložku do spacáku. 
Při výběru dávejte přednost pohodlnému oblečení.  Letní oblečení – krátké kalhoty, trička, plavky. Na večer 
využijete i dlouhé lehké kalhoty, košile s dlouhým rukávem. Obuv – sandály, pevnější tenisky se strukturovanou 
podrážkou. 
Z dalšího vybavení na cestu doporučujeme sluneční brýle, opalovací krém s vyšším UV filtrem, repelent, pláštěnku. 
Protože slunce je opravdu ostré, je vhodné vzít s sebou pokrývku hlavy. Přibalte i ledvinku pod tričko, do které lze 
uschovat pas a peníze. 
K elektronickému vybavení (foťáky, kamery, tablety…) doporučujeme přibalit i kvalitní a odolný obal (proti prachu, 
vodě, oděru), předejdete tak jejich případnému poškození. 
Před vlastním letem je vhodné mít všechny nejdůležitější věci (kameru, fotoaparáty, finance, cennosti, důležité 
léky apod.) v příručním zavazadle, které si berete s sebou do letadla. 
Čelovky, powerbany, dostatek baterek. Omezené možnosti dobíjení... 
 
Upozornění pro kuřáky: v Brazílii je zakázáno kouření elektronických cigaret, nedoporučujeme je tedy do těchto 
zemí vozit. Tento zákaz může být důrazně vynucován, od zabavení veškerých cigaret již na hranicích po nemalé 
pokuty. 
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ZDRAVÍ 
S cestami do exotických zemí často souvisí i zvláštní zdravotní opatření. Do některých zemí jsou vyžadována 
povinná očkování, jiná jsou pouze doporučená. V tabulce níže jsou uvedena pouze nejčastější očkování pro cesty 
do exotických zemí. Upozorňujeme, že se tento stav může měnit.  

Vakcinaci a užívání léků je potřeba konzultovat s odborným lékařem.  

• Žlutá zimnice Doporučené 

• Hepatitida A+B Doporučené 

• Břišní tyfus  Doporučené 

Vezměte si s sebou platný mezinárodní očkovací průkaz, pokud máte, jsou očkování zapsána. Zápis by měl provést 
lékař, který vám očkování provedl. Nově od roku 2016 je platnost naočkované žluté zimnice doživotní. V případě 
kontraindikací s očkováním vydávají očkovací centra potvrzení, že vakcinace nemohla být provedena.  

Se žádostí o odbornou konzultaci se obraťte na specializovaná centra cestovní medicíny.  Jejich síť najdete po celé 
České republice . Adresy a kontakty jsou uvedeny na www.ockovacicentrum.cz. 

Doporučujeme, abyste s sebou měli kromě dostatečné zásoby léků, které pravidelně užíváte, také příruční 
lékárničku s léky a potřebami na případné zdravotní obtíže: proti bolesti (Paralen, Ibalgin), proti kašli; proti teplotě 
(Paralen, Acylpyrin, apod.); proti průjmům a střevním potížím (Endiaron, Reasec, živočišné uhlí, apod.); ochrana 
proti UV záření - ochranný krém na rty s UV a na opalování (s ochranným faktorem 30 - 50); dezinfekční prostředky 
- Betadin, Septonex, příp. peroxid nebo jodová tinktura; na puchýře a drobná zranění - běžné náplasti různých 
velikostí (s polštářkem i bez), elastické obinadlo, mast či zásyp proti zánětlivým rankám a drobným infekcím (mast 
nebo zásyp framykoin či sulfonamid); příp. širokospektrální antibiotika podle doporučení ošetřujícího lékaře 
(Ambicilin, apod.), nově jsou dostupná antibiotika ve 3 denních dávkách.). Nezapomeňte před odjezdem navštívit 
kromě svého lékaře i zubaře. 

POJIŠTĚNÍ 
Cestovat do vzdálených končin bez cestovního pojištění je velké riziko. Pro kvalitu servisu, spolehlivost a rozsah 
plnění i nadále zůstáváme u ERGO Cestovní pojišťovny a.s. Doporučujeme si do mobilu stáhnout pojišťovací 
aplikaci, ze které se dá i volat přes data. 
Více informací o pojištění a pojistné podmínky naleznete na webových stránkách www.livingstone.cz/prakticke-
informace/cestovni-pojisteni. 
Pojištění proti ztrátě likvidity, čili proti úpadku CK, je nutnou samozřejmostí. My jsme pojištěni u ERGO Cestovní 
Pojišťovny, a. s. Tato pojistka je zahrnuta v cenách našich zájezdů. Doklad o pojištění proti ztrátě likvidity od nás 
obdržíte na vyžádání. Další informace naleznete na www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck  

VALUTOVÉ VYBAVENÍ 

Místní měna: 

• Brazílie  Real (BRL)  1 USD = 5,00 BRL 

Kurzy místní měny lze orientačně zjistit na https://www.oanda.com/currency/converter/ 

Nejvýhodnější měnou jsou americké dolary. Lepší kurz je za bankovky vyšších hodnot (50, 100), každopádně je 
dobré mít s sebou i pár bankovek nižší hodnoty. Ideální jsou dolarové bankovky vydané v roce 2009 a novější. 
Velkým problémem je mít s sebou dolary falešné. Doporučujeme měnit valuty v bance s patřičným potvrzením. 
Hotovost je nejlépe vyměnit na místní měnu ve směnárnách na letišti po příletu nebo v turistických centrech. 

Vezená suma záleží i na tom, zda vás pohltí množství nabízených suvenýrů, ochutnávka vín či místních specialit.  

PLATEBNÍ KARTY 
Platební karty jsou běžně akceptovány téměř všude ve městech (MasterCard, Visa, Diners club a American 
Express). Bankomaty jsou běžné ve velkých městech a turistických centrech. Poplatky za výběr záleží na vaší bance, 

http://www.ockovacicentrum.cz/
http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni
http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni
http://www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck
https://www.oanda.com/currency/converter/
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doporučujeme předem si jejich výši zjistit. Stejně jako v jiných zemích třetího světa i zde je potřeba dbát zvýšené 
opatrnosti při použití karet, kvůli jejich možnému zneužití. V Brazílii se kartou platí bez poplatku. 

SPROPITNÉ 
Spropitné není v restauracích téměř nikdy zahrnuto v ceně jídla, běžně se očekává 10% z útraty. Pokud jste byli 
během cesty spokojeni se službami průvodce nebo řidiče, bývá zvykem jej ocenit spropitným. Záleží však 
především na vaší spokojenosti a ochotě. 

UBYTOVÁNÍ A STRAVOVÁNÍ 
Ve městech budeme ubytováni v hotelech se snídaní. V Pantanalu budeme spát v pohodlné lodži s plnou penzí 
(nápoje kromě kávy, čaje na snídani se hradí zvlášť), dvoulůžkové pokoje s vlastním sociálním zařízením.   
Během návštěv domorodých kmenů budeme ubytování v pronajatých stanech vybavených matracemi nedaleko 
vesnic s plnou penzí, bude zajištěn dostatek tekutin. Pro tyto noclehy doporučujeme si vzít svůj lehký spacák 
případně vložku do spacáku. Upozorňujeme, že hygienická zařízení v této oblasti jsou pouze základní, společná 
toalety, jednoduchá sprcha. V Sao Paulu se najíme společně v restauracích a jídelnách. Průvodce zájezdu je 
nápomocen s výběrem, příp. překladem jídelního lístku.  
Během zpáteční cesty bude zajištěn nocleh v Lisabonu poblíž letiště bez snídaně. 

DOPRAVA 
Veškerá pozemní doprava pronajatými vozidly (mikrobusy), které řídí místní řidiči a loděmi v Pantanalu. V ceně 
zájezdu vnitrostátní přelet Sao Paulo - Cuiabá a zpět. 

KLIMATICKÉ PODMÍNKY  
Klima v celé Brazílii má tropický charakter, ale vzhledem k velké rozloze země je na jednotlivých místech značně 
proměnlivé. Průměrné teploty se pohybují v rozmezí 25-30°C.  

Počasí v oblasti PantanalU v Brazílii je v červnu součástí suché sezóny, která trvá přibližně od května do září. Přes 
den obvykle kolem 25–30 °C, v noci mohou klesnout na 15–20 °C (někdy i méně při studených frontách). 
 

JAZYK A NÁBOŽENSTVÍ 
V Brazílii je úředním jazykem portugalština. Obyvatelstvo je převážně římskokatolického vyznání. 

ČAS 
Zapomeňte na naše civilizované evropské pojetí a vnímání času. Na akci se můžeme dostat do situací, kdy bude 
čas skutečně gumový, a my budeme muset čekat. Nejen na gesto či drobný souhlas, ale třeba také na dopravní 
prostředek. Obrnit se trpělivostí patří k základním předpokladům výpravy. 

Časový posun:  

• Brazílie:  -5 hodin v době letního času, -4 hodiny v době zimního času 

VAŠE PŘÍPADNÉ DOTAZY RÁDI ZODPOVÍME:  
V Brně: 
písemně:  LIVINGSTONE, s.r.o., Marešova 14, 602 00 BRNO 
telefonicky:  542 214 645 
e-mailem: info@livingstone.cz 
osobně:  po – pá 9.00 – 16.00 hodin 

Naši nabídku zájezdů najdete na www.livingstone.cz 

http://www.livingstone.cz/

